一日教育活动计划（十月份第一周）下午半日活动
2016年10月10日                                                星期一
	生活指导
	在盥洗环节，随时指导幼儿正确吸收的方法，并提醒幼儿洗手前挽好衣袖。

	室内游戏

	游戏名称
	《两只小手》

	游戏目标
	1.喜欢做两只小手游戏。

	
	2.能伴随儿歌的内容进行动作表现

	
	3.尝试用小手做相应的模仿动作

	游戏准备
	幼儿有过使用望远镜、吹喇叭、敲大鼓的生活经验（有条件的幼儿园可以准备这些物品让幼儿看一看、玩一玩）。

	游戏玩法
	教师和幼儿围坐成一个大圆圈或半圆，和幼儿说一说小手都能干什么。启发幼儿说说望远镜、吹喇叭、敲大鼓、盖房子的相应手指动作，并随儿歌《两只小手》（见资料包）的内容边说边表现。当教师说“两只小手，望远镜，东瞧瞧，西看看”时，幼儿做出手拿望远镜的样子，左看看、右看看。当教师说“两只小手，吹喇叭，嘀嘀嗒，嘀嘀嗒”时，幼儿要做出吹喇叭的模仿动作。当教师说“两只小手，敲大鼓，咚咚咚，咚咚咚”时，幼儿做出打大鼓的相应模仿动作。当教师说“两只小手盖房子，遮风挡雨都不怕”时，幼儿用两只手对齐做出小房子的样子。游戏可以反复进行。

	游戏规则
	做手指游戏时，一定要跟随儿歌的内容做相应的动作表现

	户外活动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《小兔拔萝卜》

	游戏目标
	1.喜欢参与幼儿体育游戏。

	
	2.能动作协调地向前跳。

	
	3.练习双脚自然、协调地连续向前跳。

	游戏准备
	小兔头饰每人一个、

场地画有一条起始线

萝卜片若干，小筐四个

	游戏玩法
	教师扮演兔妈妈，幼儿扮演小兔。“兔妈妈”说：“地里有许多大萝卜，小兔们跟着妈妈一起去拔萝卜吧。”双脚连续向前跳，每人拔一个“萝卜”（取一个萝卜卡片），然后再跳回，把“萝卜”放入筐中。游戏反复进行，直至“萝卜”全拔完。然后，“兔妈妈”带领“兔宝宝”做开汽车的模仿动作，将筐中的“萝卜”送回家。

	游戏规则
	幼儿在行进中一定要双脚连续向前跳。

	二、区域与自选活动

	活动准备
	呼啦圈、布球、飞盘、编绳

	指导重点
	编绳


一日教育活动计划（十月份第一周）上午半日活动
2016年10月11日  星期二
	晨间活动
	1.早接待：热情接待幼儿与家长，检查幼儿的精神状况。

	
	2.家长工作：向家长简单了解幼儿情况。

	
	3.室内活动：拼插玩具

	生活指导
	在喝水环节，鼓励孩子多喝水，并提醒孩子一次不要接太多，喝多少接多少

	主题名称
	主题 《我有朋友了》（二）

	集体教学活动

	活动名称
	《找朋友》

	活动目标
	1.尝试找朋友，感受找到好朋友的快乐

	
	2. 能和好朋友做握手、敬礼、再见等动作。

	
	3. 练习随音乐拍手找到好朋友。

	活动准备
	1、在活动场地画个带有圆点的大圆圈（可以用彩色即时粘贴圆点或用粉笔画上圆点）

2、教师提前教授幼儿学唱歌曲《找朋友》

3、歌曲关盘或钢琴伴奏的录音《找朋友》

	活动过程
	1、教师和幼儿一起围坐在圆点上，谈论“好朋友”的话题。

教师：你有好朋友吗？他们是谁？

教师：见到好朋友怎样打招呼？

教师：你喜欢和好朋友做哪些事情？

2、在谈论的基础上，教师和幼儿一起演唱歌曲《找朋友》，熟悉歌词内容。教师可以和幼儿一起清唱，也可以让幼儿跟随钢琴伴奏一起演唱。或者教师在演唱歌曲之前，能随节奏边说唱歌词边做动作，让幼儿对歌曲内容加深印象。

教师：没有朋友怎么办？我们一起唱唱找朋友歌吧。

3、教师引导幼儿随歌曲的前两句内容与节奏做拍手的动作。

教师：我们一起拍着小手找找朋友吧。

教师：（说唱）找找找，找朋友。找到一个好朋友。

4、教师鼓励幼儿与与同伴合作，跟随歌词的后两句内容做相应的模仿动作。如做握手、敬礼、再见等。

教师：见到朋友怎样做？

教师：（说唱）敬个礼，握握手，你是我的好朋友。

教师鼓励幼儿找到自己的好朋友，尝试互相敬礼、握握手，并能大胆说出“你是我的好朋友”。这句歌词的模仿动作，可以反复进行几次，尝试找到好朋友的快乐。

教师：和好朋友告别时，要说什么话？（教师引导幼儿挥挥手说“再见”）

5、播放歌曲，幼儿和教师站在圆圈上完整随音乐大胆表现与交流，做“找朋友”的游戏；动作要领见资源包）；游戏可以反复进行。做游戏时，教师要先交代游戏的规则，然后跟随幼儿熟悉的程度，反复进行，但是游戏次数不宜过多。

教师：老师先开始找朋友，找到谁，谁就和老师一起去找好朋友；被找到的好朋友再和老师一起去找新的好朋友。

	区域与自选活动

	区域名称
	美工区《小鱼吐泡泡》

	材料准备
	蜡笔、小鱼图片

	活动目标
	1.观察小鱼的外形，能够简单的模仿。

	
	2.能够大胆的画圆

	
	3.将画好的圆进行涂色

	指导重点
	指导幼儿大胆的进行创作，对自己的画进行涂鸦。

	户外活动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《看谁跳得快》

	游戏目标
	练习直线两侧行进跳

	
	

	
	 

	游戏准备
	在场地上，画上直线或用绳子摆成一条直线。

	游戏玩法
	幼儿分成四组，纵队站立。游戏开始，排头幼儿沿直线两侧行进，跳至终点跑回，拍第二名幼儿的手，第二名幼儿出发，直至最后一名幼儿。以最快的一组为胜

	游戏规则
	要行进跳，不能向前跑

	二、区域与自选活动

	活动准备
	呼啦圈、编绳、飞盘

	指导重点
	编绳


一日教育活动计划（十月份第一周）下午半日活动
2016年10月12日                                                星期三
	生活指导
	鼓励进餐困难的孩子独立进餐

	室内游戏

	游戏名称
	《猜猜我是谁》

	游戏目标
	1. 体验和同伴做游戏的快乐

	
	2. 能根据小朋友的声音辨别他是谁

	
	3. 熟悉小朋友的声音

	游戏准备
	幼儿熟悉同伴的名字

	游戏玩法
	幼儿和教师围成半圆坐好。游戏开始，请全体幼儿双手捂眼睛。这时，教师悄悄的指令一个幼儿藏在教师身后，并大声说：“猜猜我是谁？”大家睁开眼睛，在仔细倾听一遍藏起来的幼儿大声说：“猜猜我是谁？”全体幼儿根据这个小朋友的声音辨别他是谁，大声说出这个幼儿的名字。游戏反复进行。

	游戏规则
	当个别幼儿藏起来时，幼儿不能偷看；当个别幼儿说出“猜猜我是谁”时，其他的幼儿才能睁开眼睛说出他的名字。

	户外活动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《鱼儿找朋友》

	游戏目标
	1.愿意和小朋友交往，体验找朋友游戏的快乐。

	
	2.能主动找朋友做游戏。

	
	3.知道分散跑时躲避他人的碰撞。

	游戏准备
	

	游戏玩法
	教师扮演小鱼：“我是一条小鱼儿，孤孤单单在发愁。谁想和我做朋友？”愿意和“小鱼”做朋友的幼儿可以和“小鱼”抱一抱、握握手，成为一对好朋友。然后请个别幼儿扮演小鱼在河里游来游去，跟随教师边说儿歌边做动作，“两条鱼儿快快游，快快乐乐做朋友。”说到最后一句马上去找自己的好朋友，并在分散跑时躲避他人的碰撞。游戏可以反复进行。

	游戏规则
	说到“两条鱼儿快快游，快快乐乐做朋友”时，幼儿快速找到自己的朋友。

	二、区域与自选活动

	活动准备
	飞盘、编绳、布球

	指导重点
	布球


一日教育活动计划（10月份第一周）上午半日活动
2016年10月13日  星期四
	晨间活动
	1.早接待：热情接待幼儿与家长，检查幼儿的精神状况。

	
	2.家长工作：向家长简单了解幼儿情况。

	
	3.室内活动：拼插玩具

	生活指导
	在进餐时提醒幼儿不能浪费粮食

	主题名称
	主题 《我有朋友了》（二）

	集体教学活动

	活动名称
	《我和小动物做朋友》

	活动目标
	喜欢和小动物做朋友。

	
	2. 能说出短语“我和XX（小动物的名字）做朋友”

	
	3. 知道爱护小动物的方式

	活动准备
	1、收集各种幼儿喜欢的小动物图卡和图片，或自制几种小动物的头饰、胸卡等，随意地摆放在桌子上的托盘里。

2、小金鱼、小乌龟、小兔等小动物

3、教师自制或收集幼儿和小动物在一起的图片、照片。



	活动过程
	1、引导幼儿观察与讨论，激发幼儿对小动物的喜爱。有条件的幼儿园或班级里可以养一些小金鱼、小乌龟、小兔等小动物，让幼儿可以直接地观察，近距离地接触，从而激发幼儿对小动物的喜爱。平日里，可以让幼儿亲自照顾、爱护这些小动物。

教师：我们班级里养了哪些小动物？

教师：你最喜欢哪个小动物？

教师：你还喜欢什么小动物？

2、出示收集的各种小动物图卡或图片，并引导幼儿仔细观察图片上的内容，说出小动物的名称。

教师：请小朋友看一看图片上的小动物叫什么名字？

3、出示收集的幼儿和小动物在一起的图片或照片，引导幼儿说出短语：我和XX（小动物的名字）做朋友。

教师：看一看，谁和XX（小动物的名字）做朋友了？

教师：（请照片上的小朋友回答）我和XX（小动物的名字）做朋友了。

鼓励个别幼儿拿着自己和小动物的照片或图片，大胆说出：“我和XX（小动物的名字）做朋友了。”

4、再一次出示若干小动物的图片或图卡，引导幼儿一起做游戏“我和XX做朋友”

教师：你想和哪个小动物做朋友？就请选择你喜欢的小动物的图卡或图片，把它拿在手中，并说出“我和XX做朋友”

5、教师鼓励幼儿大胆讨论、交流：怎样用不同的方式表达喜爱小动物的情感？

教师：如果你找到了自己喜欢的小动物做朋友，我们要怎样爱护它们呢？

情景导入，询问小朋友是否喜欢小动物，老师和小朋友去动物园玩，动物园里有许多的小动物，我们按着路线图一起去参观。（幼儿与老师一起在班级走一走）

到达第一站目的地，熊猫的家，老师出示图片，小朋友一起说出动物的名字。老师说出句子“我和熊猫做朋友”询问幼儿是否要和熊猫做朋友，引导幼儿说出“我和熊猫做朋友”
出示小朋友参观动物园的图片，引导幼儿说出自己照片中的动物，说出句子我和xx做朋友。
老师和幼儿一起讨论如何爱护小动物，哪些事情不能做

	区域与自选活动

	区域名称
	操作区《猪妈妈盖房子》

	材料准备
	材料包《猪妈妈盖房子》

	活动目标
	1.学会拼搭房子

	
	2.能够自由创作，盖一所平面房子

	
	

	指导重点
	和幼儿一起探讨可以盖成什么样的房子

	户外活动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《兔宝宝跳圈》

	游戏目标
	1.体验跳圈游戏的乐趣。

	
	2.能动作协调的跳圈。

	
	 3.练习双脚并拢跳出圈

	游戏准备
	幼儿人手1个呼啦圈（也可以在地上画一些圆圈，数量与幼儿人数相等）

	游戏玩法
	幼儿扮演兔宝宝四散站在场地周围，人手一个呼啦圈放在自己的前面。教师以语言创设游戏情境带幼儿练习双脚跳出大圈。教师发出指令：“下雨了，兔宝宝们回家吧。”幼儿走进各自的圈中，代表回到家里了。教师有发出指令“天晴了，兔宝宝们出来玩一玩吧。”幼儿双脚跳出家门。

	游戏规则
	要双脚跳

	二、区域与自选活动

	活动准备
	布球、飞盘。呼啦圈

	指导重点
	飞盘


一日教育活动计划（十月份第一周）下午半日活动
2016年10月14日                                                星期五
	生活指导
	观察每个幼儿的进餐情况，继续了解每个幼儿的饮食习惯。

	室内游戏

	游戏名称
	《猜猜我是谁》

	游戏目标
	1.体验和同伴做游戏的快乐

	
	2.能根据小朋友的声音辨别他是谁

	
	3.熟悉小朋友的声音

	游戏准备
	幼儿熟悉同伴的名字。

	游戏玩法
	幼儿和教师围成半圆坐好。游戏开始，请全体幼儿双手捂眼睛。这时，教师悄悄的指令一个幼儿藏在教师身后，并大声说：“猜猜我是谁？”大家睁开眼睛，在仔细倾听一遍藏起来的幼儿大声说：“猜猜我是谁？”全体幼儿根据这个小朋友的声音辨别他是谁，大声说出这个幼儿的名字。游戏反复进行。

规则：

当个别幼儿藏起来时，幼儿不能偷看；当个别幼儿说出“猜猜我是谁”时，其他的幼儿才能睁开眼睛说出他的名字。



	游戏规则
	做游戏时要听老师指挥，不能起哄。

	户外活动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《木头人》

	游戏目标
	

	
	能听懂指令性语言，培养幼儿的自我控制能力。

	
	

	游戏准备
	

	游戏玩法
	1、一起叫口令：“我们都是木头人，不许说话不许动，不许走路不许笑！”
2、口令完毕，立即保持静止状态，无论本来是什么姿势，都必须保持不动。
3、如果有一人先忍不住说话，或者笑，或者行动，则这个人是游戏失败者。其他人可以打他的手心惩罚，并且叫口令：“你为什么欺负我们木头人，木头人不说话！”
4、然后再开始下一轮木头人游戏。

	游戏规则
	幼儿和教师一起说儿歌：我们都是木头人，不能说，不能笑，也不能动，不能叫，我们都是木头人，看谁做得最最好！

	二、区域与自选活动

	活动准备
	呼啦圈、布球、飞盘

	指导重点
	布球


